

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОФФАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 173

Среда, 3 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

С честью выполним предоктябрьские социалистические обязательства!
В оставшиеся до праздника месяцы добьемся новых успехов в труде!

К новым успехам в предоктябрьском социалистическом соревновании

Немного больше двух месяцев отделяют нас от всенародного праздника — 30-летия Великого Октября. Как к радостнейшему дню своей жизни готовятся советские люди к 7 ноября. Чем ближе эта замечательная дата, тем шире и ярче разгорается пламя социалистического соревнования. Оно с каждым днем становится все более массовым, увлекает новые миллионы тружеников наших фабрик и заводов, железных дорог и колхозных поселений, шахт и рудников.

Начался завершающий и самый ответственный этап предоктябрьского социалистического соревнования. Все усилия должны быть направлены в тому, чтобы успешно претворить в жизнь обязательства, взятые на себя коллективами. Нужно добиться сверхвременного и полного осуществления каждого из раздела, каждого пункта: о выпуске сверхплановой продукции и улучшении ее качества, снижении себестоимости, росте производительности труда, улучшении жилищно-бытовых условий рабочих и служащих. Здесь не может быть деления на главное и второстепенное, все важно, ибо все они составляют обязательство, взятое тружениками с целью наилучшей встречи великого праздника.

— Да слово — сдержи его, взял обязательство — выполню! — так учит нас большевистская партия, таково первопричальное правило советских патриотов.

Передовые коллективы индустриального Орска показывают пример энергичной борьбы за достижение новых успехов, за постоянное движение вперед на всех участках производства и быта.

Металлурги и горняки Южно-Уральского никелевого комбината в августе значительно подняли темпы производства. С большим превышением выполнен ими план по выпуску всех видов продукции. По выдаче катодного никеля достигнут такой результат, который является небывалым за все время работы цеха № 2. Изначально

По ним должны равняться все наши коллективы!

Но было бы неверно закрывать глаза на недостатки, имеющиеся в работе предприятий города. Некоторые из них (механический завод, Южуралмашзавод и ряд других) систематически подводят продукцию, отстают от плана. Даже на передовых заводах, как например, завод «Прокат» и никелькомбинат, выполняются не все пункты социалистических обязательств.

Особенно неблагополучно обстоит дело с подготовкой к зиме. Боятся забывать о приближении этой поры, несущей с собой дополнительные трудности. То же самое можно сказать и о пунктах обязательств, говорящих о жилищном строительстве и ремонте жилого фонда. В этом деле не проявляется еще должной хозяйственной инициативы. Крепко отстали наши тресты и многие из стройконтролей.

Сентябрь должен явиться месяцем решительного повышения темпов производства. Нужно покончить с отставанием, энергично паверстывать упущенное, чтобы осуществить взятые на себя обязательства.

Успех дела сейчас решают организованность и умелое руководство соревнованием.

Передовые командиры производства показывают, как надо поднимать массы на решение важнейших задач, как следует двигаться вперед техникой, вскрывать и ставить на службу стране имеющиеся резервы, помогать рабочим достичь уровня стахановцев. Сегодня мы рассказываем о работе цеха № 2 никелькомбината — лучшего коллектива передового предприятия. Это в полном смысле слова стахановский цех. Коллектив гидрометаллургов добился замечательных результатов только потому, что каждый участник цеха стал высокопроизводительным. Организа-

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

НИКЕЛЬКОМБИНАТ В АВГУСТЕ

БЕСЕДА С И. О. ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА ТОВ. САРЫЧЕВЫМ

Мингувший месяц для коллектиза Южно-Уральского никелевого комбината был периодом напряженной борьбы за увеличение выпуска всех видов металла, за рож-
ное улучшение его качества.

План по выдаче валового никеля предприятия выполнен на 116,8 процента, а по товарному — на 105,1. Особенно большого успеха добились гидрометаллургии цеха № 2. План по производству катодного никеля они перекрыли на 35,3 процента. Этот результат — нальчайший за все время существования цеха. Он явился следствием упорной, национальной борьбы коллектиза за досрочное выполнение социалистических обязательств, взятых в соревновании за достойную встречу 30-летия

Великого Октября. Со значительным превышением выполнены металлургии план по выдаче кобальта и сульфата никеля. Освоен новый вид продукции — аноды для цеха № 2. Прежде мы их получали с других предприятий.

Как уже указывалось, август был месяцем упорной работы над улучшением качества выпускаемого металла. В этом деле никельщики также добились значительных успехов. Мы, в частности, выпустили около 40 процентов никеля, кондиционного по меди. Это гораздо выше, чем в любом из прошлых месяцев. Гидрометаллурги добрались нового роста производства высококачественного металла для нужд восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

Пот никакого сомнения, что в сентябре, закрепив достигнутые в прошлые месяцы успехи, металлурги никелькомбината добьются нового роста производства высококачественного металла для нужд восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

Люди долга и чести

ЗА ШЕСТИНАДЦАТЬЮ ВАННАМИ

В электролизном отделении, у дальней группы никелевых ванн, находится рабочее место Марии Садриевой. Много лет у молодой электролитчицы! С тех пор, как цех взял социалистическое обязательство о досрочном выполнении годового плана, она перенесла на многоагрегатную работу. По норме Садриева должна обслуживать 6 ванн, она же взялась работать за десятья-двенадцать. Потом, когда норма была увеличена, она стала работать на четырнадцать агрегатах.

Сегодня у Садриевой особенно напряженный день: под ее наблюдением — шестнадцать матричных и никелевых ванн.

Мария Садриева — комсомолка. Но

уехала в Орск, чтобы здесь давать никель для фронта. После войны сюда привезла и Артемова.

— Как вы сейчас живете, работаете? — спрашиваем ее.

И она рассказывает о том, чего добилась за полгода.

До войны Артемова работала мало и свою специальность хорошо освоила не успела. В Орске она стала ученицей электролитчицы. Здесь ей сразу рассказали о работе цеха в военное время. В те годы, когда Артемова вместе с частями Советской Армии с оружием в руках участвовала в разгроме врага, коллектив цеха сумел вдвое увеличить выпуск никеля.

Теперь Аня вливается в дружные и сплошные ряды гидрометаллургов, чтобы участвовать в решении не менее серьезной задачи...

Через 40 минут переколот заряжен. Включили давление и из насоса полился, заполнив его, раствор, который затем, пройдя через ряд очистительных машин, уже в чистом виде поступит на ванны...

РАСТЕТ СЧЕТ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

В начале июля в цехе вышел очередной номер стенной газеты «Электролиз». Он был посвящен итогам работы, за которую

Сборщики борон перевыполнили месячный план

В августе коллектив цеха борон завода сельскохозяйственного машиностроения работал ровно, по графику, без штурмовщиков. Это позволило ему дать за месяц более 5200 борон, на 16 процентов перевыполнив месячный план.

В сентябре цеху предстоит собрать 4480 тяжелых борон и 640 райборон. 1 сентября здесь состоялось производственное совещание. Коллектив принял на себя социалистическое обязательство: к 25 сентября полностью заключить сборку тяжелых борон и досрочно завершить план по выдаче райборон. Сборщики дали слово ежедневно выдавать по 210 комплектов машин.

Передовые работницы тт. Голиад и Адам, занявшись в прошлом месяце первенство в социалистическом соревновании, обязались собирать в день не менее 100 плашек (вместо 60 по норме). Молодые сборщики тт. Рыбалко и Бондаренко, работающие в цехе только три месяца, дали слово собирать в смену по 80 борон.

1 сентября все бригады и рабочие выполнили свою заданию. В августе создан необходимый задел для нормальной работы в этом месяце.

—

Первый день в школе

Над парадным входом в школу № 49, на кумачевом полотнище крупными буквами написано — «Добро пожаловать!» Каждый ученик, входящий в широко раскрытые двери школы невольно останавливается и прочитывает эти приветливые слова. Даже малыши, впервые пришедшие сегодня в школу и еще не умеющие читать, смотрят на плакат и слышат, как читают грамотные, повторяют: «Добро пожаловать!..»

Сегодня первый день учебы. Школа

выдаче катодного никеля достигнут такой результат, который является небывалым за все время работы цеха № 2. Никельщики решали также ряд серьезных задач по улучшению качества металла. Все это достигнуто с меньшим расходом электроэнергии и химикатов, что, в свою очередь, сказалось и на себестоимости продукции.

Одновременно коллектив комбината усилил работу, направленную на улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся, на преобразование своего поселка в благоустроенный рабочий городок. Растет поселок индивидуальных домов — он будет закончен строительством к 7 ноября. Прокладываются новые дороги и тротуары. Поднимаются аллеи молодых саженцев. Они вырастут и украсят поселок. Задача этому является постоянная забота никельщиков об охране зеленых насаждений.

Не отстает от графика, составленного с расчетом выполнения годового плана на 7 ноября, орские прокатчики. Коллектив завода «Прокат» уже дает продукцию в счет октябрьской производственной программы. «Дальнейшего роста выпуска мостов и газгольдеров добился коллектив завода металлоконструкций, первым в Орске завоевавший высшее отличие для участников Всесоюзного соревнования — переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Длительное время отставал завод отгнеупоров. Сейчас он вышел на одно из первых мест в соревновании предпринятий города.

Счастью выполним предоктябрьские социалистические обязательства!
Добьемся в оставшиеся до праздника месяцы новых успехов в труде!

190 лет со дня победы русских войск при Гросс-Егерсдорфе

КАЛИНИНГРАД, 31 августа. (ТАСС). Исполнилось 190 лет со дня победы русских войск над прусскими при деревне Гросс-Егерсдорф во время семилетней войны. Трудящиеся Черняховского района, на территории которого находится место исторического сражения, достойно отметили славную дату.

Бурным ключом бьет новая жизнь на земле, овеянной славой русского оружия. Поднялся из руин город Черняховск. Здесь полноценно действует крупный же-

лезнодорожный узел, работают мясокомбинат, кожевенный завод, предприятия строительных материалов. Открыты два кинотеатра, Дом культуры, Дворец пионеров, несколько школ, большая сеть магазинов. Преображаются села.

Место исторической битвы в 1757 году вблизи деревни Гросс-Егерсдорф посетила экскурсия воинов-гвардейцев, участников боев в Восточной Пруссии против немецко-фашистских захватчиков.

ЧЕТЫРЕ ТИРАЖА

В сентябре состоятся четыре тиража государственных займов СССР.

5 сентября в Москве будут проведены тиражи займа. Третий пятилетка выпущена первого и второго года. Будет разыграно 997.700 выигрышей от 150 до 3 тысяч рублей каждый на общую сумму 166.313.500 рублей.

В тираже Четвертого военного займа, который состоится 13 и 14 сентября во-

львое, разыгрывается 1.992.375 выигрышей на 531.623.400 рублей. Размеры выигрышей — от 200 до 50 тысяч рублей каждый.

25 сентября состоится также очередной тираж займа 1938 года. Будет разыграно 22.720 выигрышей на 15.337.600 рублей, от 400 до 25 тысяч рублей в каждом.

(ТАСС).

достигли замечательных результатов только потому, что каждый участок пеха стал высокопроизводительным. Организация массового и гласного социалистического соревнования, повседневная вационализация технологического и производственного процессов, постоянная передача опыта лучших, энергичная подготовка новых кадров — вот «секрет» его успехов. В этом большом заслуга руководителей пеха, начальников смен и мастеров, старших организаторами коллективной стахановской работы. К этому должны стремиться все командиры производства. Мало, если на предприятии будут одни два стахановских участка. Это еще не решает успеха. Нужно стремиться к стахановской работе целых пехов и заводов.

Сентябрь — первый осенний месяц. Он должен явиться месяцем завершения всех основных работ по подготовке к зиме. От этого будет зависеть выполнение предпринятых планов в зимние месяцы. Подготовка к зиме — не менее важная задача, чем обеспечение текущих производственных планов.

Нельзя забывать своих обязательств перед сельским хозяйством. Многие предприятия в августе ослабили темпы выпуска запасных частей. Это недопустимое явление. Более энергичной должна быть помощь селу в уборке урожая и вызове зерна.

Счастью выполним предоктябрьские социалистические обязательства!

Добьемся в оставшиеся до праздника месяцы новых успехов в труде!

шестнадцать матричных и никелевых ванн.

Мария Садриева — комсомолка. По возрасту она почти самая молодая в пехе. Ей 19 лет. Но не все могут сравниться с ней в работе.

К Садриевой подошел начальник смены тов. Лучин. Обслуживание столь большого количества агрегатов — дело сложное. Начальник смены хотел узнать, все ли в порядке. Он вытикал из одной ванны основу, уже начавшую обрасти ровным слоем никеля, внимательно осмотрел ее, ища на поверхности железного налета, который является плохим признаком. Но железного налета он не обнаружил.

— Значит, у тебя все хорошо? — обратился мастер к Садриевой.

— Хорошо, — ответила она.

Она пошла по своему участку, еще и еще раз проверяя контакты.

Эту девушки никогда нельзя увидеть праздно сидящей. Рабочее время — значит работать! Все восемь часов она проводит в непрерывном труде. Промывает основы, если на них появятся налеты железа, проверяет циркуляцию, следит за контактами, сбивает дендиры, наблюдает за концентрацией никеля в растворах... Она делает все, чтобы наращивание никеля во всех шестнадцати ваннахшло нормально.

Несколько дней назад в ванны, которые обслуживает Садриева, положили листы металла толщиной в два-три миллиметра. Все эти дни агрегаты работали прекрасно, и скоро их будут разгружать. Начальник смены тов. Лучин говорит, что с каждой ванной будет снят никель значительно больше и первой марки!

Мария Садриева рассказывает о себе:

— Я работаю в бригаде Озерцовой. В бригаде, кроме Озерцовой и меня, работает еще электролитчица Александра Плохова. Она также обслуживает по 14—16 ванн. Наша бригада январское и февральское задания выполнила в среднем на 155 процентов. Начиная с марта, когда пех взял на себя предоктябрьские обязательства, мы стали выполнять месячные нормы на 220—235 процентов. За 7 месяцев бригада выдала столько никеля, сколько должна была дать за 14 с половиной месяца. Не раз мы завоевывали первенство среди комсомольско-молодежных бригад комбината, района и города.

Сейчас в этом пехе нет плохо работающих. Все рабочие перевыполняют нормы. И тем более приятно быть первыми — первыми среди лучших.

НОВИЧКИ

Анна Артемова до войны работала на комбинате «Северникель». В 1942 году, когда фронт вплотную подошел к ее родному предприятию, девушка стала бойцом Советской Армии. Товарищи по работе

шестьдесят матричных и никелевых ванн.

Теперь Анна плюхнулась в дружеские и сплошные ряды гидрометаллургов, чтобы участвовать в решении не менее серьезной задачи: увеличить выпуск металла еще в полтора раза.

В первый же день работы к Артемовой подошла электролитчица из третьего ряда ванн.

— Мне поручили помочь тебе научиться работать! — сказала Александра Плохова.

День за день, каждую свободную минуту Плохова передавала Артемовой опыт стахановской работы. Она заметила у своей новой ученицы хорошие способности и любовь к труду, и охотно делилась с ней тем, что сама достигла годами упорной работы.

Прошло два месяца. Сейчас Артемова работает не на трех, как было в первое время, а на 8 ваннах. Она выполняет норму по 120 процентов.

— Технология нашего пеха — сложная, — говорит молодая работница. — Но с помощью коллектива я быстро овладела своей новой специальностью. Хочется работать еще лучше!

В пехе — много рабочих, которые пришли сюда лишь в этом году. Например, электролитчица Ефремова, которая теперь обслуживает 8 ванн, Стакановцы пеха — загрузчики Рубцов, циркуляционщицы Кондратьева — тоже новички. Индивидуальное и бригадное обучение, курсы технического, стахановские школы — все это помогло им в короткий срок стать в рядах квалифицированных рабочих.

— Какую задачу вы поставили перед собой?

К 7 ноября, — ответила Артемова, — я думаю принять с выполнением своей годовой нормы. Буду упорно учиться, чтобы работать так, как, например, Александра Плохова. Этого достичь несложно, но я постараюсь осуществить задуманное!

ГОРЯЧАЯ РАБОТА

К верхним перколяторам (очистникам) поднялись технологии пеха тов. Буданок, и, о начальника очистного отделения тов. Гребеневич, начальники смены тов. Мезин и мастер тов. Руслак. Засорился насос и подача раствора на первый перколятор почти прекратилась. Было принято решение: «быстро зарядить и пустить третий перколятор». Это дело поручили тт. Аккужину, Ганееву и Васильеву.

По норме на зарядку одного перколятора полагается более полутора часов. Но чтобы не задержать пех, нужно сократить этот срок не менее чем вдвое. Медить нельзя ни секунды.

Лопата в крепких, мускулистых руках бывшего фронтовика Аккужина быстро убирает «загидраченную» шихту, ос-

тавляемую в дружеские и сплошные ряды гидрометаллургов, чтобы участвовать в решении не менее серьезной задачи: увеличить выпуск металла еще в полтора раза.

В начале июля в пехе вышел очередной номер стенной газеты «Электролиз».

Он был посвящен итогам работы за первое полугодие. В передовой статье назывались имена лучших людей пеха — электролитчицы Озерцовой, Садриевой, Плоховой, загрузчицы Солова, гидратчицы Хорошиловой, Филатовой, лаборантки Никишиной, Фильзовщиком Остапенко, Выдровой, начальников смен Калинина, Гребеневича, мастеров Тарасова, Лучина, бригады слесарей Пичугина, Юрьевских и многих других.

Именно — «и многих других», так как перечислить всех передовиков было очень трудно.

В газете рассказывалось также о неустанный работе рационализаторов. Благодари рационализации улучшена работа кран-балки, электролизных ванн, произведен переход на увеличенный срок наращивания основ и матриц никелем и др. В гидратном отделении внедрено предложение тов. Михайлова, которое в два раза ускорило и значительно улучшило переработку железо-кобальтовых кеков. Лишь одно это предложение дает пеху более 200 тысяч рублей годовой экономии.

Пех сэкономил за полгода десятки тонн химикатов, на 3 процента снизил расход электроэнергии и на 7 процентов себестоимость никеля. Он стал выдавать металл только высшей марки.

Мартовский план гидрометаллургии выполнен на 111 процентов, артельский — на 123, майский — на 126...

Газета призвала коллектив к дальнейшему увеличению выпуска продукции, к выполнению годового плана к 7 ноября. Для этого нужно в июле, августе, сентябре и октябре выполнять план не менее чем на 127—128 процентов», — указывала газета.

В июле месячный план был выполнен на 127,7 процента. И вот закончился август...

Вечер 31 августа. Подводятся итоги работы за месяц. Замечательные итоги! Августовский план перекрыт на 35,3 процента. Такого высокого показателя пех еще не имел никогда. Весь выданный никель — высшей марки.

В сентябре мы постараемся выдать металл не меньше, чем в августе, — говорит начальник пеха тов. Петров. — Уже сейчас мы имеем на уровне, обеспечивающем не только выполнение к 7 ноября металла годового плана, но и выдачу в подарок празднику продукции сверх программы на 1947 год.

Это будет!

Б. ШАКУРОВ,
Цех № 2 никелькомбината.

А. СЕРГЕЙЧЕВА

и сказала, как читают грамотные, повторяют: «Добро пожаловать».

Сегодня первый день учебы. Школа встретила своих питомцев чистыми, светлыми классами. Ласковые лучи солнца ярко подчеркивают осеннюю белизну классных стен. Много стараний приложила директор школы П. Ф. Григорьева, чтобы к приему учащихся школа была приведена в полный порядок.

В этом ей активно помогал заведующий школьным хозяйством, бывший воспитанник этой школы Василий Ефимов. В каждом уголке школы чувствуется его хозяйственный глаз. Чистота и порядок царят в школе.

В начале учебы в пехе вышел очередной номер стенной газеты «Электролиз».

Он был посвящен итогам работы за первое полугодие. В передовой статье назывались имена лучших людей пеха — электролитчицы Озерцовой, Садриевой, Плоховой, загрузчицы Солова, гидратчицы Хорошиловой, Филатовой, лаборантки Никишиной, Фильзовщиком Остапенко, Выдровой, начальников смен Калинина, Гребеневича, мастеров Тарасова, Лучина, бригады слесарей Пичугина, Юрьевских и многих других.

Именно — «и многих других», так как перечислить всех передовиков было очень трудно.

В пехе рассказывалось также о неустанный работе рационализаторов.

Благодари рационализации улучшена работа кран-балки, электролизных ванн, произведен переход на увеличенный срок наращивания основ и матриц никелем и др. В гидратном отделении внедрено предложение тов. Михайлова, которое в два раза ускорило и значительно улучшило переработку железо-кобальтовых кеков.

Лишь одно это предложение дает пеху более 200 тысяч рублей годовой экономии.

Первый урок Зоя Михайлова закончила чтением стихотворения «Повицок».

На втором уроке на парте перед каждым учеником появился букварь. Его красочно оформленная обложка приковала внимание детей.

— Ребята! — говорит учительница: — Посмотрите и расскажите, что нарисовано на корочек букваря?

— Девочки читают книгу, — хором отвечают дети.

— Всегда сразу говорить не следует, об этом я вам уже говорила, а кто желает рассказать, пусть поднимет руку. Желающих оказалось много.

Зоя Михайлова вызывает Светлану Морозову. Встает у парты, девочка говорит:

— На корочек букваря нарисованы две девочки. Они читают книгу. А еще нарисована школа.

Очевидный ответ ученицы радует учительницу.

Открыта первая страница букваря. Там новая иллюстрация.

Володя Иванов подробно и бойко рассказывает, что изображает картишка:

— Мальчик собирается в школу, он уже надевает ботинки. А мама готовит ему завтрак.

Затем дети продемонстрировали перед учительницей свои знания в арифметике. Они досчитывали до пятидесяти, до ста. А светлоголовый Слава обвязал учительнице, что умеет считать до тысячи.

Ребята рассказывали стихотворения, пели песни. Они немного устали, но остались очень довольны первым днем, проведенным в школе.

А. СЕРГЕЙЧЕВА

РАЗГРОМ ЯПОНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ

Советская страна всегда осуществляла политику мира. Советский Союз последовательно добивался мирных, добрососедских отношений и с Японией. Но по вине японских империалистов отношения между Советским Союзом и Японией на протяжении многих лет были напряженными и нередко переходили в серьезные столкновения. Об этом свидетельствуют интервью японских империалистов против молодой Советской республики в 1918 году, а позднее—вооруженные столкновения у озера Хасан и на границах Монгольской Народной Республики—в районе Халхин-Гола. Япония ставила себе задачу — оторвать от нашей страны весь Дальний Восток.

Японская оккупация в 1931 году по-граничной с СССР Маньчжурии явилась важнейшим этапом в подготовке войны против Советского Союза. Японские империалисты вынашивали планы этой захватнической войны в тесном сотрудничестве с гитлеровской Германией. В ноябре 1936 года это сотрудничество было оформлено подписанием так называемого «антисоюзного пакта».

В сентябре 1940 года в Берлине был подписан «тройственный пакт». Тем самым Германия, Япония, Италия бросили открытый вызов всем миролюбивым народам. Фашистские агрессоры заявили о своем стремлении действовать совместно в деле установления фашистского «нового порядка» в Европе и в Восточной Азии. Однако, учитывая ограниченность своих ресурсов, участники «пакта» маскировали свою политику. Так в одной из статей «тройственного пакта» говорилось, что он не затрагивает договора, заключенного Германией и СССР, и существующих между Советским Союзом и Японией соглашений. На самом же деле в это время Германия и Япония подготовлялись планы разбойниччьего нападения на Советский Союз. Германский генеральный штаб разработал план «Барбаросса», а японский генеральный штаб — план под названием «Контокуэн».

Как только гитлеровская Германия напала на СССР, японские империалисты стали усиливать свою квантунскую армию в Маньчжурии. С июля по сентябрь 1941 года группировка японских войск в Маньчжурии была увеличена в два раза. После ряда мероприятий усилилась ее огневая мощь и подвижность. Особенно заметно шло укрепление артиллерийских частей. В Японии вновь заговорили о

Сталина, единодушно одобрил и поддержал решение Советского правительства в войне против Японии. Это решение явилось единственным правильным шагом, способным обеспечить нашей стране безопасность на востоке и ускорить окончание второй мировой войны.

Утром 9 августа 1945 года советские войска, корабли и части Тихоокеанского флота начали боевые действия против японских войск.

Мощные советские соединения,

обогащенные опытом войны про-

тив немецко-фашистских захватчиков, на-

несли сокрушающий удар по отборным

войскам Квантунской армии и стали

стремительно продвигаться в глубь Маньч-

журии. Выступили также войска Монгольской Народной Республики.

Японцы рассчитывали на то, что со-

ветская армия не сможет преодолеть дол-

говременной обороны и естественных

преград на границах Маньчжурии и Се-

верной Кореи. Однако, несмотря на слож-

ность театра военных действий — хребет

Хингана, полноводные и широкие реки,

пепроходимую тайгу и болота, железнодорожный пояс пограничных укрепленных

районов, несмотря на упорное сопротивле-

ние японских войск, наступление совет-

ских войскшло планомерно, с нарастаю-

щим успехом и закончилось полным раз-

громом Квантунской армии.

Японские войска были разгромлены

также и на Южном Сахалине, на Куриль-

ских островах и в Северной Корее.

Население Маньчжурии и Кореи ра-

достно встречало своих освободителей —

войинов советской армии. Повсюду, в го-

родах и селах стихийно возникали массо-

вые митинги и собрания. На них высту-

пали представители китайского и корей-

ского населения. Все они выражали бла-

годарность советской армии — освободи-

тельнице.

Могучее и стремительное наступление

советских дальневосточных армий привело к полной дезорганизации управления японскими войсками. В итоге, за месяц, с 9 августа по 9 сентября 1945 года, наши дальневосточные армии и Тихоокеанский флот нанесли противнику большие потери в живой силе и технике. Японские войска потеряли только убитыми свыше 80 тысяч солдат и офицеров. В плен было захвачено более 594 тысяч японских солдат и офицеров, 148 генералов.

В этих условиях японская армия бы-

ла прекратить сопротивление и сложить оружие. Под ударами солдат

Отклики на ратификацию мирных договоров Президиумом Верховного Совета СССР

ФИНЛЯНДИЯ

ХЕЛЬСИНКИ, 31 августа. (ТАСС). Финская печать широко комментирует решение Президиума Верховного Совета СССР о ратификации мирных договоров с пятью бывшими вражескими странами. Кроме текста Указа Президиума Верховного Совета СССР, переданного финским телеграфным бюро, газеты печалят статьи и высказывания политических деятелей о ратификации.

Ряд газет опубликовал тексты передовых статей «Правды» и «Известий» от 30 августа. Газета «Тюкансан Саномат» напечатала статью «Известий» под заголовком «Работа под знаком мира и сотрудничества».

Газеты «Вапаа сана» и «Тюэкансан Саномат» опубликовали обращение исполнительного комитета демократического союза народа Финляндии, посвященное ратификации договоров. В обращении говорится: «Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор с Финляндией.

...Пусть этот дружественный поступок Советского Союза, разоблачающий действия кругов, тормозивших заключение окончательного мира, послужит основанием для благодарности и стимулом к проведению подготовленной к тому, что содержать американские войска в Италии, возможно в течение всей зимы. Финляндии».

Исполнительный комитет ДСПФ призывают к искоренению в Финляндии остатков фашизма, к укреплению демократии и проведению политики искренней дружбы с Советским Союзом.

ИТАЛИЯ

РИМ, 31 августа. (ТАСС). В своих комментариях печать подчеркивает значение для Италии факта ратификации договора Советским Союзом.

Газета «Темпо» пишет, что, ратифицировав договор, Советский Союз «доказал свое благожелательное отношение к нам».

Газета «Мессаджеро» в своей передовой статье отмечает, что известие о ратификации мирного договора с Италией Советским Союзом будет с удовлетворением встречено итальянским общественным мнением.

Газеты подчеркивают, что после того, как мирный договор с Италией ратифицирован всеми подписавшими его государствами, из Италии должны быть отведены в 90 дней все иностранные войска. Газета

«Унита» отмечает неудовольствие по этому поводу США.

Печать указывает также, что, в соответствии с условиями договора, в течение одного года должен быть решен вопрос об итальянских колониях.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). Сообщение о ратификации Советским Союзом мирных договоров с бывшими сателлитами Германии все румынские газеты напечатали под крупными заголовками.

Газеты на первых полосах помещают Указ Президиума Верховного Совета СССР о ратификации мирного договора с Румынией.

США

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Юнионт Пресс, американские официальные лица «выразили удивление» в связи с ратификацией Советским Союзом мирных договоров. Корреспондент поясняет, что военное министерство лишь недавно подготовилось к тому, что содержит американские войска в Италии, возможно в течение всей зимы.

РИМ, 31 августа. (ТАСС). Итальянские газеты публикуют сообщения американских агентств Ассошиэйтед Пресс и Интернейшнл ньюс сервис о «недовольстве и разочаровании» Вашингтона в связи с советским решением о ратификации мирных договоров. По словам этих агентств, советская ратификация «нарушила планы» Соединенных Штатов Америки, которые готовились надолго оставить свои войска в Италии и уже начали отправку новых контингентов войск в районы Средиземного моря.

ИТАЛИЯ

СТАЛИНГРАД, 1 сентября. (ТАСС). Вчера закончился 120-километровый марафонский проплы по Волге, посвященный 800-летию Москвы.

В соревновании участвовали представители спортивного общества «Водник» — М. Рейзен (Ленинград) и известный мастер спорта И. Файзулин, совершивший в 1945 году самый продолжительный в Европе 100-километровый проплы по Дунаю от чехословакского города Комарно до венгерской столицы.

Проплы по Волге проходил в сложной метеорологической обстановке, при сильном встречном ветре. На 75 километре Рейзен сошел с дистанции. Файзулин, продолжая борьбу со стихией,шел к финишу, который находился в районе сталинского завода «Красный Октябрь».

К концу суток 120 километров были пройдены за 23 часа 37 минут 22 секунды. Беспримерный в отечественном и европейском спорте марафонский проплы блестяще завершился. Советский мастер продемонстрировал замечательную спортивную закалку, выдержку и мужество.

Спортивная хроника

Новый мировой рекорд

29 августа на 42 километре минского шоссе состоялось испытание реконструированного спортивно-гончего автомобиля «Звезда-2» конструкции инженера А. И. Пельцера. В 14 часов 15 минут был дан старт на дистанцию один километр с ходу дважды рекордсмен Советского Союза гонщик А. П. Понизовкин. Он прошел это расстояние со скоростью 147,601 километра в час, установив тем самым новый всесоюзный рекорд скорости для машин класса до 350 кубических сантиметров. Побит также мировой рекорд, установленный итальянцем Кличчио в 1946 году на машине того же класса.

В беседе с корреспондентом ТАСС конструктор автомобиля А. И. Пельцер сообщил, что реконструированные машины отличаются от прежней повышенными аэродинамическими свойствами, лучшей системой наддува, большей мощностью двигателя. В новой машине изменились также охлаждение, трансмиссия, введены другие усовершенствования.

Свой рекорд А. И. Пельцер и А. П. Понизовкин посвятили 800-летнему юбилею Москвы.

120-километровый марафонский проплы по Волге

НОВЫЕ ГРЕЧЕСКИЕ ПРОВОКАЦИИ НА ГРЕКО-АЛБАНСКОЙ ГРАНИЦЕ

БЕЛГРАД, 1 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство Танго, по сведениям, полученным из Тираны, в период между 26 и 29 августа греческие монархисты-фашисты совершили шесть новых провокаций на суше, на море и в воздухе в 100 л. с. Это заявление на то, что не остановлено и усилено, говорит

испол. 27 августа греческая моторная лодка нарушила албанские территориальные воды вблизи Саранде. 28 августа отряд греческих солдат обстрелял из минометов и пулеметов албанскую территорию близ деревни Видохово. В то же время албанская территория была обстреляна из

огневая мощь и подвижность. Особенно заметно шло укрепление артиллерийских частей. В Японии вновь заговорили о «недостатках советско-маньчжурской границы». Премьер министр японского правительства генерал Тоддо в октябре 1941 года открыто выступил за немедленную войну против СССР.

В декабре 1941 года Япония напала на США и Англию, а через несколько дней державы «оси» заключили новое военно-экономическое соглашение, дополненное «войственным пактом». Этим соглашением агрессивная Япония еще раз показала, что она настойчиво развертывает операции против Объединенных наций и продолжает помогать фашистской Германии в ее разбойниччьем нападении на СССР.

Советский народ и его армия, уничтожившие гитлеровские орды, тем самым срывали и захватнические планы японского империализма на Дальнем Востоке. Своими блестящими победами над германскими захватчиками под Москвой, Сталинградом, Курском и Орлом советская армия заставила японских агрессоров откладывать сроки непосредственного нападения на СССР.

Антисоветская политика Японии в итоге привела к тому, что договор о нейтральности, заключенный ею с Советским Союзом, стал фикцией. Правительство СССР вынуждено было отказаться от этого договора. 5 апреля 1945 года товарищ Молотов от имени Советского правительства заявил японскому послу в СССР Сато о денонсации советско-японского пакта о нейтралитете.

Разгром гитлеровской Германии, в котором решающую роль сыграл Советский Союз, создал необходимые условия и для победы над империалистической Японией. Поражение Германии делало борьбу Японии все более безнадежной. На Потсдамской конференции летом 1945 года был принят решительный ход: 26 июня 1945 года три союзных державы — СССР, Англия и Китай предложили Японии безоговорочно капитулировать. Однако, японские милитаристы продолжали сопротивление. Расчет правящей японской верхушки основывался на том, что сухопутная армия Японии не понесла еще потерь и вполне боеспособна. Кроме того, Япония располагала достаточно подготовленным военным планированием на островах и материке, где она рассчитывала успешно отразить десанты американских войск.

Миролюбивый советский народ не мог считать свою безопасность обеспеченней, пока существовал второй очаг войны, созданный империалистической Японией. Весь советский народ, непоколебимо сплошной вокруг партии Ленина —

не сможет возвратиться как агрессоры в страну в течение «по крайней мере 100 лет». Это заявление ни на чем не основано и является попыткой дезориентировать мировое общественное мнение.

Осуществляя политику отхода от принципов коллективной работы великих держав, Соединенные Штаты Америки предложили созвать 19 августа конференцию 11 государств с задачами составления Мирного Договора для Японии. Состав и число государств — членов конференции были односторонне определены американцами, без предварительных консультаций с Правительствами Советского Союза, Китая и Великобритании, отвечающими за мирное урегулирование на Дальнем Востоке.

Известно, что Совет Министров иностранных дел был создан именно для подготовительной работы по составлению мирных договоров. Как во время войны, так и после капитуляции Японии, наиболее принципиальные вопросы, касающиеся этой побежденной страны, решались совместно правительствами четырех великих держав — СССР, США, Великобритании и Китая, — обеспечивающих разгром японских агрессоров и ответственные за установление длительного мира и безопасности на Дальнем Востоке. Принцип единогласия великих держав обеспечил победу над агрессорами и должен обеспечить справедливое решение вопросов мирного договора для Японии.

Советское правительство в своем ответе Соединенным Штатам заявило, что вопрос о созыве конференции должен решаться не односторонними действиями американского правительства, а Советом Министров иностранных дел СССР, Советского Союза, Китая и Великобритании.

Предложение СССР игнорирует Совет Министров иностранных дел четырех великих держав и пытается подменить его конференцией 11 государств. Эти действия нельзя охарактеризовать иначе, как новую попытку повторить безнадежную, обреченную на провал «игру на голосах».

Советский народ считает, что только тесное сотрудничество между великими союзными странами, участвовавшими в борьбе против японских захватчиков, может обеспечить подлинную демократизацию Японии и установление длительного и прочного мира на Дальнем Востоке. Все прогрессивные силы великих держав понимают, что политика Советского Союза отвечает коренным интересам масс свободолюбивых стран.

Кандидат исторических наук генерал-майор Б. САПОЖНИКОВ.

25 и 29 августа греческие монархисты-фашисты совершили шесть новых провокаций на суше, на море и в воздухе в районе южной албанской границы.

26 и 27 августа греческие самолеты трижды пролетали над албанской территорией в районе городов Сараце и Ко-

демонстрировал замечательную мастерство. — 0 —

В ОРСКОМ РЫБЗАВОДЕ

Сентябрь и октябрь у рыбаков считаются месяцами богатого лова. Рыба собирается из мелких водоемов водами богатые пищей, хорошо ловятся всеми снастями, особенно неводами.

Рыболовецкие колхозы Орска в осенний сейчас ведут подготовку к осеннеей путины. Ремонтируются неры, городбы; морды; устраиваются садки, производится расчистка водоемов для небодного лова.

В рыбзаводе четыре рыболовецких колхоза. Колхозы «1-е мая» (председатель тов. Кораблев), «Урал» (председатель тов. Лобков) ежемесячно выполняют план лова.

XVIII партконференции не следуют приему передовых. Промысел рыбы здесь ведется плохо, спасет пехватает. Председатели колхозов часто меняются. Эти колхозы план лова рыбы не выполняют.

Включаясь в соревнование имени 30-й годовщины Октября, все колхозы орского рыболовства обязались к 7 ноября завершить план. Претворение этого обязательства в жизнь требует от председателей колхозов «Рыбак» и имени XVI партконференции изменить стиль своей работы, вступить в период осеннеей подготовки подготавленными.

А. ПУТРЕНКО.

Итоги выборов в Венгерский парламент

БУДАПЕШТ, 1 сентября. (ТАСС). Согласно подведенным окончательным итогам выборов в венгерский парламент, в голосовании приняли участие 4.996.183 избирателя. Наибольшее количество голосов получила коммунистическая партия, за список которой проголосовало 1.082.597, или 21,8 процента. На прошлых выборах она получила 17 процентов голосов. Партия мелких сельских хозяев получила 757.082 голоса, или 15,2 процента по сравнению с 57 процентами, полученными в 1945 году, социал-демократическая партия — 732.178, или 14,6 процента по сравнению с 17,4 процентами в 1945 году, националь-крестьянская партия — 435.170, или 8,6 процента по сравнению с 6 процентами на прошлых выборах.

Таким образом, 4 партии коалиции, обединившись в избирательный союз, собрали вместе 62,2 процента всех голосов.

Среди партий оппозиции на первое место вышла народно-демократическая партия Барановича, получившая 805.450, или 16,2 процента всех голосов.

На втором месте среди оппозиционных партий оказалась партия венгерской независимости (Пфиффера), получившая 11,4 процента голосов, на третьем — националь-демократическая партия (Балога) — 5,1 процента. Радикальная партия получила 1,9 процента голосов, крестьянский женский лагерь — 1,3 процента, гражданко-демократическая партия — 0,9 процента.

ПИСЬМО ГАРРИ ПОЛЛИТА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ЭТТИЛЛИ

ЛОНДОН, 1 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, лидер английской коммунистической партии Поллитт в своем письме к премьер-министру Эттили рекомендует сократить численность вооруженных сил Англии по крайней мере на 500 тысяч человек, чтобы обеспечить рабочей силой недокомплектованные ключевые отрасли промышленности. Гарри Поллитт предлагает, чтобы все английские войска из Греции, Индии, Палестины, со Среднего Востока,

из Египта, Бирмы и Малайи были возвращены в Англию, а численность английских войск в бывших вражеских странах была сокращена наполовину.

Поллитт критикует правительство за то, что оно приняло «недопустимые условия американского займа, которые нарушили английскую торговлю и восстановление страны», и отклонило англо-советское труда в период осеннеей подготовки.

А. ПУТРЕНКО.

Экономическое положение Франции

ПАРИЖ, 1 сентября. (ТАСС). Министр национальной экономики Андре Филипп сделал на пресс-конференции заявление, резюмирующее в мрачном свете экономическое положение Франции. Филипп сообщил, что импорт из США сократился с 450 миллионов долларов до 293 миллиардов, что вызывает необходимость новых ограничений в снабжении населения бензином, мясом, текстильными товарами. Игнорируя соглашение, заключенное между Всеобщей конфедерацией труда (ВКТ) и национальным советом французских предпринимателей о повышении зарплаты, не сопровождаемом общим повышением цен, министр сообщил о вводимом с 1 сентября повышении цен на пять процентов.

Коммунистическая группа парижского муниципалитета потребовала у префекта Сены созыва чрезвычайной сессии муниципалитета по вопросу о снабжении столицы.

Демократические круги Франции все более настойчиво требуют проведения внутри страны политики, направленной к упорядочению экономического положения. Перед лицом тяжелого экономического положения страны руководящий комитет националистической партии под давлением изовых членов партии, обеспокоенных политикой, проводимой Рамадье и не соответствующей решениям лионского съезда, вынес решение о необходимости осуществить программу «общественного спасения» и в первую очередь улучшить снабжение населения путем проведения более строгого контроля над ценами, усиления принципов управляемой экономики и так далее.

Механическому заводу, работающему на временнную (до 6 месяцев) работу с гарантированным и обесцбоком до 50 рублей в смену, предъявляются специальные условия труда. Обращаться по адресу: отдел техники механического завода.

Орскому нефтетарному заводу требуется: слесари, бондари, столяры и секретарь-машинистка. Об усложнениях снабжения автозавода, снабжающего им Чкаловом.

— 2-00, издательство — 4-99.

Заказ 2583 Тираж 11.000

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем —

Типография издательства «Орский рабочий».